

# 大众文化须以正确价值观为导向

公考通网校

[www.chinaexam.org](http://www.chinaexam.org)



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

## 大众文化须以正确价值观为导向

大众文化作为中国特色社会主义文化的重要组成部分，在物质水平逐渐充裕的当代社会有了突飞猛进的发展。但与此同时，大众文化产品在艺术性和市场性的博弈中却逐渐迷失方向，在经济性和社会性的双重选择中浮沉蹒跚。树立文化自信，打造文化强国，关键在于大众化的文化环境和文化水平。因此，大众文化须以正确价值观为导向，方能真正助力文化建设，提升文化软实力。

第一段：开篇点题。首先是论述大众文化的作用，接着指出目前发展大众文化存在的问题，最后点题：大众文化须以正确价值观为导向，方能真正助力文化建设，提升文化软实力。

大众文化要以历史传统为源泉，传承传统价值。作为具有五千年灿烂文化的文明古国，历史的长河中遍布优秀的文化资源和传统价值。无论是“美美与共，天下大同”的治世愿景，还是“仁义礼智信”的修身要义，抑或是“民为邦本，本固邦宁”的民生关怀。传统文化中蕴藏着丰富多彩的智慧和精神。《中国诗词大会》《见字如面》《中国成语大会》等节目的火爆，也体现出人民群众，尤其是看似追求新型文化的青年群体，都将印刻在血液里的历史基因，文化基因成为一种自豪和骄傲。因此，大众文化要以传统文化为宝库，取其精华，弃其糟粕，扬长避短，去伪存真，传承优秀的传统精神。

第二段：分论点1——大众文化要以历史传统为源泉，传承传统价值。首先论述传统文化的重要以及，最后说明大众文化如何传承传统文化。

大众文化要以时代精神为素材，弘扬时代价值。进入新时代以来，我国经济社会各方面发生了翻天覆地的变化，这也体现着国家继往开来，开拓创新的时代精神。纵观神州大地，散落在基层民间的大学生村官们，呕心沥血，披荆斩棘，让美好的青春在基层的广阔天地间肆意绽放；穿梭在群山峻岭中的动车高铁，搭建起了交流沟通，脱贫致富的伟大桥梁，开拓出了一片新天地；在生活中我们看似普通的平凡人，用他们的凡人善举，托举着民族的脊梁，彰显着社会的良心。这些都是国家在新时代所彰显出来的最亮色彩。“讲好中国故事”要以他们为素材，描绘出一幅革故鼎新，面向未来，充满朝气的和谐画卷。

第三段：分论点2——大众文化要以时代精神为素材，弘扬时代价值。通过一系列排比论述新时代人弘扬时代价值的具体表现。

大众文化要以民族自信为依托，挖掘本土价值。经济全球化在创造着巨大财富，拓展着广阔眼界的同时，也带来了不同文化之间的碰撞和交融。如果说《权力的游戏》《来自星星的你》《唐顿庄园》等优秀的海外影视作品带来了全新视觉体验，是以精湛的制作技术，庞大的影视工业水平，打开了新世界的大门，那么对“洋节日”的过度沉迷，对外来文化的过度追捧，以及由此引发的对崇高的解构，对价值的否定，对传统的蔑视，就是不折不扣的崇洋媚外了。因此，大众文化的传播要坚守自身的文化自信，正确看待外来价值观的冲击，保持独立的思考，在中外文化的博弈中博采众长，取长补短，吐故纳新，方能源远流长。

第四段：分论点3——大众文化要以民族自信为依托，挖掘本土价值。首先论述经济全球化的意义，然后指出目前存在过度沉迷外来文化的问题及其危害，最后论述该如何对待本土文化和外来文化。

以文化人，以文育人。文化的力量绝对不仅仅停留在修身养性，增长见识，开阔眼界的层面，大众文化是可以深入镌刻在民族血脉中，浸润于历史长河中，渗透于时代精神中的智慧。只有以正确的价值观为导向，向传统中汲取力量，在时代中吸收养分，在坚守中开拓创新，才能全面提升文化软实力，成就文化强国。

第五段：总结全文。再一次点题：只有以正确的价值观为导向，向传统中汲取力量，在时代中吸收养分，在坚守中开拓创新，才能全面提升文化软实力，成就文化强国。

（本文有改编）

### 【公考通文章小结】

中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。尤其是随着物质生活水平的充裕，人们对精神文化生活的需求在不断升级。但与此同时，我们社会所提供的大众文化产品和服务形式死板，价值落后，还难以满足人民群众的需求，也难以反映最真实，最全面的时代特色。因此，如何创造出人民群众喜闻乐见的大众文化，如何从根本上提升文化软实力，树立文化自信，打造文化强国，就成了我们不得不思考的重大课题。

### 【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——大众文化须以正确价值观为导向，方能真正助力文化建设，提升文化软实力。

二、详细论证部分：（一）大众文化要以历史传统为源泉，传承传统价值。

（二）大众文化要以时代精神为素材，弘扬时代价值。

（三）大众文化要以民族自信为依托，挖掘本土价值。

三、结尾：总结全文。只有以正确的价值观为导向，向传统中汲取力量，在时代中吸收养分，在坚守中开拓创新，才能全面提升文化软实力，成就文化强国。

### 【公考通积累】

1、大众文化须以正确价值观为导向，方能真正助力文化建设，提升文化软实力。

2、无论是“美美与共，天下大同”的治世愿景，还是“仁义礼智信”的修身要义，抑或是“民为邦本，本固邦宁”的民生关怀。

3、大众文化是可以深入镌刻在民族血脉中，浸润于历史长河中，渗透于时代精神中的智慧。